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Die in den Themenspecials präsentierten Ergebnisse basieren auf einer 
empirischen Studie mit über 4.800 Stellensuchenden und 
Karriereinteressierten. Die Studienteilnehmer konnten im Internet 
zwischen Mai und Juli 2015 teilnehmen. 

Der zugrundeliegende Fragebogen wurde durch das CHRIS-Team 
aufbauend auf den Ergebnissen der letztjährigen Studie und aktuellen 
Gegebenheiten entwickelt und auf der Webseite des Centre of Human 
Resources Information Systems (CHRIS) der Universität Bamberg 
implementiert. 

Durch den Einsatz von Banner-Werbung und mehreren Mailings nahmen 
4.800 Stellensuchende und Karriereinteressierte an der Studie teil. Die 
Antworten dieser Teilnehmer stellen die Grundlage für die 
Themenspecials aus Sicht der Stellensuchenden und Karriereinteressierten 
dar. 

Die nachfolgenden Folien beschreiben die demographischen 
Eigenschaften der Studienteilnehmer.
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Männlich
61,8%

Weiblich
38,2%

Geschlecht und Alter der 
Studienteilnehmer

Durchschnittsalter: 41,4 Jahre



66,4%

29,0%

4,6%

0% 20% 40% 60% 80%

Ich bin derzeit aktiv auf Stellensuche.

Ich bin an externen und internen Karrieremöglichkeiten
interessiert, aber derzeit nicht aktiv auf Stellensuche.

Ich bin derzeit weder aktiv auf Stellensuche noch an
etwaigen Karrieremöglichkeiten interessiert.

Selbsteinschätzung der Teilnehmer



Berufsausbildung  
29,7%

Meisterbrief 
5,0%

Abschluss BA/FH Bachelor
8,4%

Abschluss BA/FH Master 
3,9%Abschluss BA/FH Diplom 

13,0%

Abschluss BA/FH Examen
0,7%

Abschluss Universität 
Bachelor 

3,5%

Abschluss Universität Master
13,3%

Abschluss Universität Diplom 
1,9%

Abschluss Universität Examen
3,4%

Promotion
0,2%

Habilitation
2,3%

Kein berufsqualifizierender 
Abschluss

6,0%

Andere
8,8%

Höchster berufsqualifizierender 
Abschluss der Studienteilnehmer

 



Schüler
0,6%

Auszubildender
0,7%

Student
5,4%

Angestellter mit 
Berufserfahrung < 4 Jahre

10,5%

Angestellter mit langjähriger 
Berufserfahrung (ohne 

Personalverantwortung)
35,3%

Abteilungsleitung/Teamleitung 
(mit Personalverantwortung)

15,5%

Mitglied der 
Geschäftsführung/des 

Vorstands
1,7%

Selbstständig mit 
Berufserfahrung < 4 Jahre

1,2%

Selbstständig mit langjähriger 
Berufserfahrung

5,7%

Arbeitssuchend
23,5%

Karrierestatus der 
Studienteilnehmer



7,2%

13,3%

12,5%

12,5%

54,5%

0% 20% 40% 60%

<1 Jahr

1 bis 5 Jahre

6 bis 10 Jahre

11 bis 15 Jahre

über 15 Jahre

Wie lange sind Sie schon berufstätig?



27,8%

38,9%

16,3%

8,0%

9,1%

0% 20% 40% 60%

<1 Jahr

1 bis 5 Jahre

6 bis 10 Jahre

11 bis 15 Jahre

über 15 Jahre

Wie lange arbeiten Sie schon für 
Ihren aktuellen Arbeitgeber?



Architekturwesen
0,8%

Aus- oder Weiterbildung Dritter
1,9%

Consulting/Beratung
4,3%

Design/Gestaltung
1,4%

Einkauf/Materialwirtschaft
2,8%

Finanz- und 
Rechnungswesen/Controlling

6,5%

Forschung und Entwicklung (F&E)
2,8%

IT/EDV
11,2%

Journalismus/redaktionelle 
Tätigkeiten

0,9%

Marketing
4,6%

Medizinische Berufe
2,1%

Naturwissenschaftliche Berufe
2,0%

Organisation/Verwaltung
5,0%

Personalwesen
3,5%

Rechtswesen
1,1%

Technische Berufe/Ingenieurwesen
11,4%

Transportwesen
2,0%

Vertrieb/Verkauf
12,4%

Derzeit nicht berufstätig
15,0%

Sonstige
8,3%

Fachrichtung
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